

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПОБЕДА

Орган Аштапольского РК КП(б) Б и Исполкома  
Райсовета депутатов трудящихся

№ 8(22) Четверг, 8 марта 1945 г.

„Невоценимые заслуги  
защиты отечества имею-  
щиеся женщины, самоотв-  
работающие в интересах  
национально переносящих  
трудности военного времени,  
вдохновляющие на ратные под-  
виги воинов Красной Армии—ос-  
вободителей нашей Родины.  
(СТАЛИН).

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

В 1910 году на второй международной конференции женщин-социалисток, по инициативе Клары Цеткин, установлен Международный Женский День. С тех пор ежегодно 8-го Марта трудящиеся женщины всего мира выходят на улицу под лозунгом протеста против беспрощания, поробощающего работницу и крестьянку в капиталистических и особенно фашистских странах.

Тяжелая жизнь была трудающейся женщины в царской России. Царское правительство ставило тысячи преград к самостоятельной жизни женщин. На производстве труд женщин, хотя и равный мужскому, оплачивался значительно дешевле. В сельском хозяйстве на женщин не давался земельный надел.

Только с победой Великой Октябрьской Социалистической революции рухнули в нашей стране эти оковы гнета и беспрощания. Равноправный член социалистического общества, советская женщина познала всю радость освобожденного труда, все величие прав, записанных в Сталинской Конституции.

Все права, данные женщине советской властью, хотел отнять враг—немецко-фашистские захватчики. Бторгясь в пределы нашей территории, немцы надругались над нашей женщиной. Они убивали, бросали ее

живьем в огонь.

Но не покорились советские женщины врагу. Они плечом к плечу с мужчинами сражались против немецких поработителей в партизанах, вели разведку, были связными партизанами. А сколько подвигов показали всему миру женщины нашей страны, находясь на фронтах Отечественной войны, работая в советском тылу! Подвиги советских женщин навсегда войдут в историю.

8 марта в этом году отмечается в условиях победоносного наступления героической Красной Армии, когда война быстро шагает по немецкой земле.

Женщины нашего района отмечают день 8 марта впервые после освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. Наша женщина вправе сказать, что они немало сделали в области восстановления разрушенного врагом хозяйства, в оказании помощи всем необходимым наступающей Красной Армии. Но советским женщинам не дело останавливаться на достигнутом. Нужно еще активней и самоотверженней трудиться на лесозаготовках, хорошо подготовиться к весеннему севу, все свои силы и средства отдавать на дело оканчательной победы над врагом.

Да здравствует Международный Женский День!

## В ОТВЕТ НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Воздушевленные приказом товарища Сталина, посвященным 27-й годовщине Красной Армии, лесорубы и возчики нашего района, работающие в Коссовском леспромхозе, повышают производительность труда.

Хорошие образцы работы

на лесовозке показывают женщины Александра Неделько и Нина Покалюк из деревни Хомичиццы, Осиоповского сельсовета. Они ежедневно вместо нормы 0,90 кубометра вывозят по 1,20—1,30 кубометра.

А. Цурнан,  
уполномоченный РК КП(б)/Б,

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из оперативной сводки за 7 марта

Войска 2-го Белорусского фронта 7 марта с боем овладели городами Гнев (Меве), Старгард (Прейсиш Старгард)—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Данцигу, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, 7 марта штурмом овладели городами Голдинов, Штепениц и Массов—важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов.

Войска фронта совершили ликвидацию окруженной группировки противника южнее города Шифельбайн. По предварительным данным в этом районе взято в плен более 8000 немецких солдат и офицеров и захвачено большое количество оружия и военного имущества. В числе пленных командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Краппе вместе с своим штабом.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 7 марта овладели на территории Чехословакии городом Бансна—Штявница—сильным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли несколько других населенных пунктов.

В Венгрии, северо-восточнее и южнее озера Балатон, атаки крупных сил пехоты и танков противника отбивались нашими войсками.

За 6 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 149 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

## ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА О ЖЕНЩИНЕ-МАТЕРИ

в каком другом не проявляется речности и заботы о матери и ребёнке, как у нас, в стране Советов. Женщина-мать в нашей стране окружена всеобщим почётом и уважением.

Ярким примером исключительной заботы советского государства о материах и детях является изданный в июле прошлого года Указ Президиума Верховного Совета СССР

„Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиночным матерям, усилению охраны материнства и детства, об установлении почётного звания „Мать-героиня“ и учреждении ордена „Материнская слава“ и медали „Медаль материнства“.

Высоко ценится труд женщин по воспитанию детей. Согласно Указа материам, родившим и воспитавшим десяти детей, присваивается почётное

звание „Мать-героиня“ с вручением ордена „Мать-героиня“ и грамоты Президиума Верховного Совета СССР.

С первых же дней освобождения в нашем районе развернулась большая работа по осуществлению этого Указа. Многодетным матерям уже выплачено 29.290 рублей государственных пособий. Многодетные матери, согласно Указа, представляются к правительенным наградам.

Среди первых представляемых к присвоению почётного звания „Мать-героиня“ и награждению орденом „Мать-героиня“ Грибовская Александра из деревни Деревная, Марушко Степанида из д. Именин, родившие и воспитавшие по 11 детей. К награждению орденом „Материнская слава“ первой степени представлены Гриб Ксения, Киричук Маланья и другие.

**В. Булыга,**  
заведующий Райфо.

## ЖЕНЩИНЫ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

На предприятиях местной промышленности нашего района работает 60 процентов женщин. Заменив ушедших на фронт мужчин, женщины с честью справляются с порученной им работой, борясь за выполнение и перевыполнение производственного плана. Поступившая на работу в кожушную мастерскую девушка Оля Микович быстро овладела своей специальностью и вместо 4-х кожухов, она сшивает 6, за февраль заработала 11.080 рублей. На 130—140 процентов выполняют норму мастерицы Кулак М., Кузьмич О., Неструк М.

Многие женщины, раньше работающие рядовыми работниками, выдвинуты руководителями мастерских. Швейная мастерская не выполняла плана. Заведующей была назначена Северинчик Лидия, и сейчас мастерская выполняет план на 100 процентов. Хорошо справляется со своей работой заведующая трикотажной мастерской Гуц Мария.

**О. Степанова,**  
зам. директора райпромкоопбината.

## ОНА МСТИЛА

До Отечественной войны Александра Емельяновна Ковалёвчук училась в Мазурской неполной средней школе. Ей было 15 лет. Радостно и весело проходили дни. Шумная, веселая школьная жизнь наполняла сердце маленькой белокурой Саня радостными мечтами. Вот она окончит школу, станет взрослой, поступит на самостоятельную работу. Перед крестьянской девушки открывалась широкая светлая дорога, звала и манила вперёд.

Закончился учебный год. Саня Ковалёвчук вместе со своими подругами отдыхала и готовилась к учёбе в следующем классе. Но явилось совсем иное, неожиданное для школьниц. Подлый враг напал на нашу священную землю.

Нависли чёрные тучи. Закрылись двери школ для нашей детворы. Везде начались массовые расстрелы. Горели деревни. Люди — яростные и

дети — жили в вечном страхе за свою жизнь. Жизнь стала невыносимой.

Саня видела и понимала, что немцы стремятся уничтожить нашу культуру, отнять у народа свободу и жизнь. И ее сердце наполнялось гневом к врагу.

— Нужно бороться, ибо мы погибли, — решила Саня. И она вместе с товарищами вступает на путь активной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. С самого начала войны она работает связной партизан и оказывает им большую помощь. Затем вступает и сама в ряды партизан, чтобы с оружием в руках беспощадно мстить врагам за сожженные и разрушенные деревни и школы, за убийства советских людей.

И Саня мстила. Во всех боевых заданиях можно было встретить среди партизан маленькую белокурую, сцепившую девочку с санитарной сумкой че-

рез плечо и с оружием в руках.

Чаще всего Саня любила ходить с подрывной группой: рвать рельсы, спускать под откос вражеские эшелоны. И здесь она не знала страха, не отступала под огнём миномётов и пулемётов; приходя с боевой операции, не хотела долго отдыхать, она говорила:

— Больше уничтожим фашиев, ближе победа, — и опять шла на боевое задание.

...Пройден долгий путь партизанской борьбы. Красная Армия освободила районный центр. В городке снова зазвучала радостная, бодрая советская песня, закипела работа, толпы школьников пошли в школу. Александра Емельяновна Ковалёвчук пешком работать в Райсовет Огавахима. Она считает, что бороться и мстить врагу можно и нужно не только с оружием в руках, но и самотверженной работой в тылу.

Д. И.

**И. о. редактора**  
**П. СПИРИДОНОВ.**